

ДНИ ЛИТЕРАТУРЫ В ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ НА РОДИНЕ Г. НИКОЛАЕВОЙ

— Чтобы до конца понять писателя, надо побывать на земле, на которой он родился, — сказала, обращаясь к землякам Галины Евгеньевны Николаевой, Лидия Либединская.

И это действительно так. Семидесятилетие советской писательницы широко отмечается в нашей стране. Но особенно волнующим и трогательным был этот день в селе Мазалово Томского района, в родных местах Галины Евгеньевны, среди широких сибирских просторов, где она родилась, под сенью тех могучих соснов, любовь к которым она пронесла через всю жизнь.

В пятницу московские писатели — лауреат Государственной премии СССР Маргарита Алигер, Лидия Либединская и Максим Сагалович, ответственный секретарь Томской писательской организации Вадим Макшеев, представители общественности областного центра и Томского района приехали в Мазалово, чтобы отдать дань любви и уважения памяти писательницы-сибирячки.

Гости литературного праздника, обнажив головы, минутой молчания почтили память Галины Николаевой и возложили живые цветы к подножию стелы с барельефом писательницы, воздвигнутой в ее память земляками.

В библиотеке-музее имени Галины Николаевой на торжественное собрание, посвященное семидесятилетию землячки, собрались односельчане. Его открыл первый секретарь Томского райкома КПСС А. П. Габрусенко. Он говорил о неразрывной связи писательницы с народом, из которого она вышла, о том, что родная земля всегда была жизнительным источником ее творчества. Доцент педагогического института Л. Ф. Пичурина поделился с собрав-

шимися воспоминаниями о том, как начиналось увековечение памяти писательницы, о первых поездках в ее родные места. Доцент университета Р. И. Колесникова, рассказывая о творчестве Галины Николаевой, отметила, что мужество, твердость характера, неиссякаемая воля к труду и творчеству идут в характере писательницы отсюда, из наших сибирских мест.

Лидия Либединская взволнованно говорила о том, какие большие чувства пробудила у московских гостей поездка на родину Галины Евгеньевны, о творческом подвиге маленькой хрупкой женщины, создавшей за свою короткую жизнь неумирающие страницы своих книг. Маргарита Алигер, вспомнила о том, как поразили Николая Тихонова, других известных советских писателей две тетрадки стихов фронтового врача Болянской, присланные в редакцию журнала «Знамя». Как стремительно расцвел страстный и добрый литературный талант писательницы.

Муж писательницы, драматург и публицист Максим Сагалович тепло поблагодарил томскую общественность, мазаловцев от имени московских гостей, писательской организации России за то, что они бережно хранят память о Галине Евгеньевне. Он рассказал о новых книгах Г. Николаевой, которые в ближайшее время выходят из печати и в которых немало еще никогда не публиковавшихся страниц. Эти книги он обещал прислать в дар музею-библиотеке.

Вадим Макшеев вспомнил о том, с каким страстным интересом читался в послевоенной сибирской деревне первый роман Г. Николаевой «Жатва», как стремились люди в то нелегкое

время подражать его героям.

Отрывки из произведений Г. Николаевой прочитали артисты областного драматического театра — заслуженный артист РСФСР, лауреат Государственной премии РСФСР Владимир Варенцов и Наталья Мелехова.

От имени тружеников совхоза «Заря», всей общественности производственно-го объединения «Победа» директор совхоза А. Н. Каплунов обещал, что память о писательнице-землячке, уделившей столько страниц сельской теме, будет и впредь жить в трудовых делах ее односельчан.

Эти литературные праздники в честь Г. Е. Николаевой в районе собираются сделать традиционными.

Мазаловские пионеры вручили гостям букеты живых цветов. Затем для участников праздника был показан фильм по роману Галины Николаевой «Битва в пути».

* * *

В тот же день кемеровский писатель В. Махалов, томские писатели С. Федотов, Вен. Котыхалов, Б. Климычев, В. Кудрявцева и молодой поэт-томич С. Яковлев выступили перед трудающимися Шегарского района. В гостях у кожевниковцев побывали барнаульский писатель В. Озolin и новосибирский поэт И. Краснов, а также томские литераторы Е. Осокин, В. Сердюк и М. Андреев. Перед трудающимися Асины выступили новосибирец Г. Прошкевич, кемеровчанин М. Колмогоров, редактор Западно-Сибирского книжного издательства И. Картишин и томский писатель С. Заплавный.

Дни советской литературы прошли как большое событие в идеально-художественной жизни нашей области.

Б. БОРИСОВ.